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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Λόγω της μη τεκμηρίωση σας στο συγκεκριμένο άξονα της Α΄ λειτουργίας στην παλτφόρμα του ΙΕΠ, θα
βασιστούμε τόσο στα καταγεγραμμένα στοιχεία στην έκθεση Εσωτερικής αξιολόγησης της σχολικής σας
μονάδας, όσο και στη γενικότερη εικόνα κατά τις επίσκεψεις μου στη σχολική σας μονάδα, όπου επιβεβαιώνεται
ο ψηφιακός γραμματισμός των εκπαιδευτικών του Σχολείου, καθώς και η εφαρμογή εναλλακτικών διδακτικών
πρακτικών βιωματικής μάθησης για τον εμπλουτισμό και την βαθύτερη κατανόηση της νέας γνώσης δεδομένου
της αναγκαιότητάς τους σε όλα τα διδακτικά αντικείμενα όπως τα Εργαστήρια δεξιοτήτων κ.ά. Επίσης, η
συμμετοχή του διδακτικού προσωπικού στα ενδιαφέρουσας θεματολογίας και ορθολογικής διαδικαστικής
επεξεργασίας σχέδια δράσης της σχολικής σας μονάδας επιβεβαιώνει τη διάθεση προσφοράς σας.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Με βάση τα καταγεγραμμένα στοιχεία σας στην έκθεση Εσωτερικής αξιολόγησης της σχολικής σας μονάδας
εξάγεται το συμπέρασμα ότι η φοίτηση των μαθητών/τριών ήταν ομαλή, καθώς ελέγχθηκε σχολαστικά η αιτία
κάθε απουσίας μαθητή και τηρήθηκαν όλα τα προβλεπόμενα από το νόμο. Οι εφαρμοσμένες πρακτικές
λειτουργίας, τα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης βίαιων καταστάσεων και οι άμεσες παρεμβάσεις του
διδακτικού προσωπικού δημιούργησαν θετικό σχολικό κλίμα, συμβάλλοντας στην αποτελεσματική φοίτηση των
μαθητών/τριών με μηδενική σχολική διαρροή.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)



 

Με βάση τα καταγεγραμμένα στοιχεία σας στην έκθεση Εσωτερικής αξιολόγησης της σχολικής σας μονάδας, οι
σχέσεις μεταξύ των μαθητών διέπονται από αισθήματα αλληλεγγύης, φιλίας και ισότητας των δύο φύλων. Οι
εκπαιδευτικοί ακολουθώντας τις σύγχρονες αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης, οδήγησαν τους μαθητές στην
ενεργό συμμετοχή τους στη διαμόρφωση των πρακτικών που διέπουν τη σχολική ζωή και ευνοούν τη συνεργασία
και την επικοινωνία στις μεταξύ τους σχέσεις την ανάπτυξη της αυτοεκτίμησης, της ενσυναίσθησης, την
αποδοχή της διαφορετικότητας και της πολυπολιτισμικότητας. Με τον τρόπο αυτόν περιορίστηκαν ή
εξαλείφθηκαν τα περιστατικά βίας και σχολικού εκφοβισμού, προλαμβάνοντας τις όποιες συγκρούσεις.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Με βάση τα καταγεγραμμένα στοιχεία σας στην έκθεση Εσωτερικής αξιολόγησης της σχολικής σας μονάδας, οι
εκπαιδευτικοί του σχολείου σας δημιούργησαν σχέσεις εμπιστοσύνης με τους μαθητές/τριες και αμοιβαίου
σεβασμού, συνθήκες κομβικής σημασίας για την καλλιέργεια θετικού σχολικού κλίματος και δεξιοτήτων
ανάπτυξης του συνόλου του μαθητικού πληθυσμού της. Επίσης, αναζήτησαν ευκαιρίες και ανέπτυξαν
πρωτοβουλίες για την αναπλήρωση της διαπροσωπικής σχέσης με τους μαθητές/τριες, που διακόπηκε λόγω της
πανδημίας την προηγούμενη σχολική χρονιά. Διαμόρφωσαν στην τάξη κλίμα αλληλοκατανόησης, έδειξαν
σεβασμό στην προσωπικότητα του/της μαθητή/μαθήτριας και αντιμετώπισαν ζητήματα πειθαρχίας που τυχόν
παρουσιάστηκαν με ορθολογική επιχειρηματολογία.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Με βάση τα καταγεγραμμένα στοιχεία σας στην έκθεση Εσωτερικής αξιολόγησης της σχολικής σας μονάδας,
διαπιστώνεται καλή και τακτική συνεργασία σχολείου-οικογένειας, με τακτική συνδιοργάνωση δράσεων κοινού
ενδιαφέροντος με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. Η αποστολή του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου
στους γονείς, η τακτική ενημέρωση γονέων για την επίδοση, διαγωγή και λόγους απουσίας των μαθητών  (δια
ζώσης, e-mail), η διευκόλυνση και διεκπεραίωση ποικίλων ζητημάτων (ωρολόγια, εγγραφές, μετεγγραφές,
εγκύκλιοι ΥΠΑΙΘ, αιτήσεις, προθεσμίες), ενημέρωση την περίοδο covid-19, τη χρήση μάσκας, και τα self tests,
θέσπιση ειδικής ώρας επίσκεψης και επικοινωνίας γονέων-εκπαιδευτικών, τακτική επικοινωνία και συνεργασία
με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων, δράσεις ενίσχυσης και ενθάρρυνσης της παρουσίας των γονέων στο
σχολείο για την αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφορών των μαθητών/τριών, επιβεβαιώνουν την ορθότητα
των πράξεων διαχείρισης των διαδικασιών που αναφέρατε.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο ανταποκρίθηκε αποτελεσματικά στις θεσμικές του υποχρεώσεις εκπληρώνοντας τους



προβλεπόμενους στόχους που είχαν τεθεί από την αρχή της σχολικής χρονιάς στον εγκεκριμένο από εμάς
Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του, με ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής, με σωστή κατανομή και
διαχείριση πόρων και ορατά αποτελέσματα στη γενικότερη εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας,  σύμφωνα
με τις καταγραφές.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η συνεργασία του σχολείου με τους τοπικούς φορείς είναι εποικοδομητική και ουσιαστική. Το σχολείο
συμμετείχε στη ζωή της κοινότητας και ανέλαβε δράσεις σε συνεργασία με φορείς της τοπικής κοινωνίας,
τηρουμένων των περιορισμών και των υγειονομικών πρωτοκόλλων της πανδημίας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η επαγγελματική εξέλιξη που παρέχεται στο διδακτικό προσωπικό επικεντρώνεται στη βελτίωση των ψηφιακών 
δεξιοτήτων και στην ανάπτυξη της ηγεσίας των διδασκόντων, με ανελλιπείς συμμετοχές στις επιμορφωτικές και 
ενημερωτικές τηλεσυναντήσεις του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Πελοποννήσου διά της Συντονίστριας Εκπαιδευτικού Έργου 2ης

Ενότητας του οικείου ΠΕΚΕΣ και συμμετοχές στις ενδοσχολικές επιμορφώσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη 
διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2021-22 σύμφωνα με τις εγκυκλίους του Υ.ΠΑΙ.Θ. και σε διασχολικές 
επιμορφώσεις με την παρότρυνση και συνεργασία μας σε προκριθείσα θεματαλογία μετά από ανίχνευση αναγκών 
της σχολικής σας μονάδας, καθώς και σε επιμορφώσεις από τοπικούς και μη φορείς .

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 9)

 

Σύμφωνα με τις παρούσες υγειονομικές συνθήκες που δεν επέτρεπαν το συνωστισμό και τη συνεργασία πολλών
τάξεων ταυτόχρονα, το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών στράφηκε στη συμμετοχή τους σε δράσεις κοινωνικού
ενδιαφέροντος όπου  αναδείχθηκαν οι καλές πρακτικές στις σχέσεις σχολείου - τοπικής κοινωνίας. Περιθώρια
περαιτέρω βελτίωσης εντοπίζονται στη συμμετοχή σας σε ευρωπαϊκά προγράμματα.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η συστηματική χρήση του Η/Υ είχε ως αποτέλεσμα την παραγωγή και ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού που



διατίθενται στους εκπαιδευτικούς και για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων

Η βιωματική και ομαδοσυνεργατική προσέγγιση του διδακτικού περιεχομένου των Εργαστηρίων δεξιοτήτων με
την εφαρμογή νέων διδακτικών τεχνικών όπως μελέτη πεδίου, παιχνίδι ρόλων, καταιγισμό ιδεών κτλ.

Η συμμετοχή των μαθητών στην παραγωγή ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού

 

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς εμπλουτίζει και ενισχύει το παιδαγωγικό έργο

Υλοποίηση προγραμμάτων για τη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ μαθητών/τριών που να εστιάζουν στην ενίσχυση
της αυτοπεποίθησης και των ηθικών αξιών.

Επιμορφωτικές συναντήσεις εκπαιδευτικών και γονέων με ομιλίες-ανοιχτές συζητήσεις ειδικών για θέματα που
αφορούν τον παιδαγωγικό ρόλο των γονέων αναφορικά με την αγωγή και την υγιή ανάπτυξη των παιδιών.

Προτάσεις προς βελτίωση

Το πνεύμα στο οποίο προτείνεται να κινηθείτε όσον αφορά στις μεθόδους και τεχνικές διδασκαλίας είναι η
ενίσχυση της ηγεσίας των Διδασκόντων που μπορεί να συμβάλει στην ανάδειξη πτυχών της σύγχρονης ποιοτικής
εκπαίδευσης. Επίσης, προτείνεται η δημιουργία σχολικών-μαθητικών ομίλων την επόμενη σχολική χρονιά προς
διεύρυνση των ενδιαφερόντων μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών.

Σημαντική θεωρείται η ενίσχυση πρωτοβουλιών από τους/τις μαθητές/τριες για την οργάνωση δράσεων προς
ενίσχυση των διαπροσωπικών τους σχέσεων.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Στενή συνεργασία διεύθυνσης-εκπαιδευτικών αλλά και σχολείου-κοινότητας.

Άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία

 

Σημεία προς βελτίωση

Βελτιστοποίηση τεχνολογικού εξοπλισμού των τάξεων

Ενίσχυση της επικοινωνίας και της συνεργασίας με τη Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων προς βελτιστοποίηση του
εκπαιδευτικού έργου

Προτάσεις προς βελτίωση

Περαιτέρω αξιοποίηση και προβολή των δυνατοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού του σχολείου με βάση το
αντίστοιχο μοντέλο Διοίκησης σχολικών μονάδων.



Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ικανοποιητικό αριθμό δράσεων με εξακτίνωση στην τοπική κοινότητα.

Η υλοποίηση ενδοσχολικών και διασχολικών επιμορφώσεων για ενίσχυση τις ψυχικής ανθεκτικότητας των
εκπαιδευτικών, πρόληψη της ενδοσχολικής βίας και γνώση νέων ψηφιακών εργαλείων προς κάλυψη
εκπαιδευτικών αναγκών.

Μεταφορά στην καθημερινή εκπαιδευτική πράξη των γνώσεων που αποκτήθηκαν μέσω των επιμορφώσεων

 

Σημεία προς βελτίωση

Διεύρυνση των εκπαιδευτικών αναγκών των εκπαιδευτικών με στόχο την ενίσχυση της επαγγελματικής τους
ανάπτυξης μέσω  ενδοσχολικών και διασχολικών επιμορφώσεων.

Προτάσεις προς βελτίωση

Μελλοντική συμμετοχή του Σχολείου σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, καθώς και σχεδιασμός-υλοποίηση
ενδοσχολικών και διασχολικών επιμορφώσεων σε ζητήματα που άπτονται πρακτικών προβλημάτων της σχολικής
καθημερινότητας, μέσα από την ανίχνευση των εκπαιδευτικών αναγκών του προσωπικού με σκοπό τη διάχυση
διδακτικών πρακτικών και εμπειριών.


